
Etika 7. évfolyam - 19.

Családi mozaik 



Beszéljük át mit jelentenek „ezek” a rokoni kapcsolatok!



A család mely tagjait nevezzük vér szerinti rokonoknak? 

Kik a nem vér szerinti rokonok?



Családmodellek ma

A klasszikus vagy hagyományos 

család elnevezéssel az olyan 

családot illetjük, ahol a szülők 

közösen nevelik vér szerinti 

gyermekeiket.

A családhoz nagyszülők, 

rokonok kapcsolódnak. 

Egyértelmű, ki tartozik a 

szűkebb családhoz, és ki nem.



Azonban „újjáalakult családok” mindig is léteztek, 

hiszen ha valamelyik házastárs meghalt, az egyedül 

maradt szülő új kapcsolatot alakíthatott ki, többek 

között a rá maradt gyermek felnevelése érdekében is. 

Ma sokszor történik az is, amikor az egyik vagy 

mindkét szülő úgy dönt valamilyen okból, hogy 

különválik házastársától, és új párt keres.

Gyakori az is, hogy a gyermekét nevelő egyedülálló 

szülő nem alakít ki új párkapcsolatot, 

és egyszülős családban élnek tovább.



A mozaikcsalád szintén két, egymással 

párkapcsolatban élő felnőttből és gyermek(ek)ből áll. 

Azonban míg a hagyományos családban a gyermek 

születését megelőzi a szülők párkapcsolata, addig a 

mozaikcsaládban az új partner már egy kialakult 

szülő-gyermek kapcsolathoz csatlakozik.



Tehát a gyermeknek az egyik vér szerinti szülője nincs 

jelen, helyét pótszülő tölti be. Eszerint a mozaikcsalád 

lehet: pótapás vagy pótanyás – ha csak az anya vagy 

csak az apa vér szerinti gyermekét nevelik, összetett –

ha az anya is és az apa is hozott vér szerinti 

gyermeket a kapcsolatba, akiket együtt nevelnek, 

és közös gyermekes – ha a családban az előző 

kapcsolatból hozott gyermek(ek) mellett egy vagy 

több közös gyermek is nevelkedik.



Sokan úgy vélik: egy családhoz azok tartoznak, akik 

együtt laknak. A családi kapcsolatok azonban a 

mozaikcsalád esetén összetettebbek, mint a klasszikus 

családban, a rendszer nem zárt, hanem nyílt. Ha egy 

gyermek továbbra is jó kapcsolatot ápol az elvált 

szülővel, várhatóan anyját és apját fogja legközelebbi 

hozzátartozójának tartani. Sőt, feltehetőleg és 

remélhetőleg a nem vele élő szülő új családjánál is 

családtagnak fogja érezni magát.












